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SVANEVIKS BRYGGFÖRENINGS STYRELSE 2011-12  
Ordförande Bengt Svensson  Tel 0457-81055  mob 0706-319961 

Vice ordf.  Göran Mejegård  Tel 0454-10534  mob 0706-660858 

Sekreterare Tommy Andréay  Tel 0454-17457 mob 0709-391557 

Kassör Lars Hall  Tel 0454-87026  

Materialförv. Johnny Bram  Tel 0454-15249  mob 0706-827979 

Ledamot Stefan Torstensson Tel 0454-320652 mob 0705-938266 

V sekreterare Håkan Gullander Tel 0454-18339 mob 0708-327513 

Suppleant Per Bäckström Tel 0454-84433 mob 0706-384433 

Suppleant Leif Broberg Tel 0454-14758 mob 0708-114758 

  Mailadresserna till styrelsen hittar Du på hemsidan www.svanevik.info  
 
 

VÅRA SPONSORER 
Ett stort TACK till våra sponsorer som genom sina respektive annonsbi-
drag mm möjliggör för oss att ge ut Svaneviks-Nytt utan att det egentli-
gen belastar föreningens budget. Länkar till de flesta annonsörernas 
hemsidor hittar Du på hemsidan under ”Länkar” 
Gynna dem vid Dina inköp. 
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ORDFÖRANDEN HAR ORDET 
Hej båtvänner! 
Så har vi åter en sommar bakom 
oss! Precis som alla år hitintills vid 
denna tiden på året. Och inget har 
vi lärt oss om hur vi skall få till ett 
väder som vi alla kan vara till 
freds med. Nog om den ”vanliga!” 
svenska sommaren, vi kan ju inte 
ändra på den ändå! 
En sommar har vi trots allt haft 
som gett en hel del ”klirr” i klubb-
kassan. Gästhamnsverksamheten 
har i år slagit nytt rekord. Om det-
ta sedan är vår hamnvärd Martins 
förtjänst eller att vi ”bara är så po-
pulära” står skrivit i stjärnorna. 
Vad vi med säkerhet vet är att 
Martin har gjort ett strålande jobb 
som hamnvärd i sommar, tack 
Martin! Att sedan ni medlemmar 
också har stor del i detta råder det 
heller inget tvivel om, detta då ge-
nom att välvilligt ställa era båt-
platser till föreningens förfogande 
då ni själva är ute till havs. Då 
genom att ”grönskylta”, det tackar 
vi särskilt för! Man skall egentli-
gen inte gå ut och lova något som 
man med säkerhet inte kan hålla, 
men jag är ganska säker på att 
jag vågar utlova en oförändrad 
medlemsavgift även kommande 
år, så god är nämligen förening-
ens ekonomi. 
Positivt är också att vi varit helt 
förskonade från inbrott och ska-
degörelse i våra hamnar. Och vad 
detta beror på är lätt att konstate-
ra då man ser på polisens statistik 
över begångna brott i länet. Här 
är det helt klart våran bevakning 
och vaktgång som ger resultat. 

Här har vi också fått mycket posi-
tiva vibbar och antalet ”vakter” har 
stadigt ökat, men det finns plats 
för flera! Passa på att ta ditt vakt-
pass, vi fortsätter även i vinter! 
Sedan att vi vid ett tillfälle under 
säsongen fått motta bister kritik 
för att vi gått ombord på era båtar 
i hamnen för att lämna information 
tar vi med ro. Vi vet i styrelsen att 
i stort sett alla i hamnarna som 
tänker någorlunda sunt inser att 
detta ger resultat, t ex genom läg-
re försäkringspremier. Styrelsen 
tänker alltså fortsätta på den in-
slagna vägen, och skulle det mot 
förmodan vara någon som vill 
ställa sig helt utanför detta så var 
vänlig meddela oss i styrelsen 
detta så skall vi naturligtvis INTE 
bevaka din båt! 
Vi kommer INTE sluta med be-
vakningen i hamnarna bara för att 
en person inte sympatiserar med 
det vi gör och anser att vi ”gör in-
trång på privat egendom”! 
Vad kommer då att ske under 
höst/vinter undrar säkert vän av 
ordning. Jo, vi fortsätter med te-
makvällar som vanligt. Dessa 
startar den 26 oktober med ett 
föredrag av Carsten Hedlund som 
han kallar ”Mot bruten horisont”. 
För att fortsätta i november med 
en information från Blekinge Off-
shore om den planerade vind-
kraftparken i Hanöbukten. Mer om 
dessa kan du läsa om på klub-
bens hemsida www.svanevik.info.  
Efter nyår kommer vi att få ta del 
av en resa med motorbåt genom 
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Europas kanaler ner till Medelha-
vet. Håll alltså uppsikt på hemsida 
och anslagstavla för mer informa-
tion!  
Övriga planer då? Jo, altanen på 
klubbstugan kommer att förses 
med skjutpartier i glas, allt för att 
våra besökare, då företrädesvis 
”gubbdagis” besökarna inte skall 
behöva utsätta sina slitna kroppar 
för allt för stora temperatur skift-
ningar och dra på sig någon extra 
förkylning. 
En hjärtstarter kommer också att 
placeras på altanen inom en snar 
framtid, allt för att ni medlemmar 
skall känna maximal trygghet i 
våran hamn! Naturligtvis kan den 
senare brukas varhelst den kan 
tänkas göra nytta! Till den senare 
har företag och grannar varit ge-
nerösa med att lämna bidrag. 
Vad som sedan skett under den 
gångna säsongen och som är no-
terbart är naturligtvis den populä-
ra och välbesökta mastskjulsfes-
ten som gick av stapeln i slutet av 
augusti. Som vanligt fullt med folk 
i lokalen, fullt tryck på dansgolvet, 
som var en nyhet för året, och 
god stämning runt matborden, 
vad mer kan man begära? 

Minst lika hög stämning var det på 
”jubileumsfesten” i Flottans mäns 
lokal i april då föreningen firade 
sitt 25-års jubileum. 100 personer 
åt, drack och dansade långt ut på 
natten! 
 Här kan också nämnas att före-
ningen just denna kväll fick sin 
andra hedersmedlem genom ti-
derna. Bertil Bengtsson, en av 
grundarna till föreningen var den 
första. Henry Skogsberg blev 
denna kväll den andra som kan 
titulera sig ”hedersmedlem”. Bertil 
som inte finns med oss längre. En 
enhällig styrelse ansåg att Henry 
var mer än väl meriterad för ut-
märkelsen, ett beslut som jag tror 
att samtliga medlemmar håller 
med om! 
Till sist återstår bara att önska en 
angenäm vinter till Er alla där ute! 
Väl mött i klubbstugan närhelst du 
så önskar! (Som du säkert vet så 
är det öppet i stort sett alla varda-
gar under hela året på förmidda-
garna, kom ut på en kopp fika till-
sammans med övriga ”gubbar”!) 
 
Var rädda om er! 
Bengt Svensson 
Ordf. 

 

 

JULLANDGÅNG 
Det har ju nästan blivit tradition att vi ska äta en jullandgång med tillhö-
rande drycker tillsammans ute i klubbstugan dagarna runt Lucia.  
Håll utkik på hemsidan och/eller i klubbstugan så dyker det säkert upp 
anmälningslistor i år också.  
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TEMAKVÄLLEN 15 MARS 
En kväll i mars var det åter Te-
makväll i klubbstugan. Den här 
gången handlade det om Brand-
försvar respektive Räddningsflot-
tar och det var Lennart Setter-
bring från Sydostbrand i Karlskro-
na som med hjälp av ett par filmer 
berättade om dessa angelägna 
frågor. 
Tyvärr var det ”bara” knappa 20 
personer som hörsammat inbju-
dan trots att det handlade om så 
viktiga saker som säkerheten om-
bord. Det kan kanske bero på att, 
som Henry uttryckte det, vi bara 
pratade om sådant som alla hop-
pas slippa använda.  
På brandskyddssidan var temat 
att tänka efter före och att se till 
att utrustningen finns på plats och 
fungerar.  
För att vara säker på att brand-
släckaren fungerar är det viktigt 
att man ser till att åtminstone ett 
par gånger om året ta och vända 
och skaka den så att pulvret inte 
klumpar sig i botten. Man kan 
höra att det finns ett ihåligt ljud i 
respektive ända när man knackar 
på den. Lennart sa att släckarna 
knappast blir för gamla om dom  

sköts regelbundet och att man 
håller koll på att trycket fortfaran-
de står på grönt. Han berättade t 
o m en släckare från 60-talet som 
han utlöst och som fortfarande 
fungerade. 
Viktigt är också att inte prova 
trycket genom att prova ens med 
delar av en sekund, det tömmer 
snabbt det högsta trycket och 
man riskerar att när släckaren 
verkligen behövs så får man bara 
ut en bråkdel av pulvret. 
Det som var mest påtagligt beträf-
fande filmen om räddningsflottar-
na var nog svårigheten att ta sig 
upp i dom. Det fungerar säkert 
hyfsat bra i en övningssituation 
med lugnt väder, varmt vatten och 
lätt klädsel men att klättra ombord 
i ett skarpt läge med hårda vindar 
och otymplig klädsel och stövlar 
är nog en tuff uppgift. 
Lennart berättade att han hade 
planer på att hyra en simhall och 
bjuda in intresserade från länets 
båtklubbar för att får känna på hur 
det kan fungera i praktiken. Om 
detta blir verklighet så kommer 
inbjudan via hemsidan eller an-
slagstavlan. 
 

 
ÅRSMÖTET OCH JUBILEUMSFESTEN 
En av de första vårkvällarna i april 
bjöd föreningen in till en jubileums 
fest med anledning av vårt 25-
årsjubileum. Träffen var förlagd till 
Flottans mäns stuga nere vid 
Näsviken i Karlshamn. För det 
facila priset av 100 kr kunde de 

först anmälda 96 medlemmarna, 
tyvärr fanns det inte plats i lokalen 
för fler, njuta av både välkomst-
drink, mat och vin samt kaffe och 
kaka. Dessutom bjöds det på triv-
sam musik av Ulf och Marlene 
och givetvis dans. 



 7 

Den formella delen av årsmötet 
under ledning av vår klubbordfö-
rande Bengt Svensson var snabbt 
avklarad. Den innehöll heller inga 
stora eller avgörande frågor. Kas-
sören Lasse Hall berättade att fö-
reningens ekonomi är mycket god 
och mötet beslutade också att 
årsavgiften kan hållas oförändrad.  
Åke Järnbo, som lämnar styrelsen 
för att bli ”aluminiumtorpare”, d v s 
husbilsägare, efterträds av Per 
Bäckström. Föreningen planerar 
att under våren köpa en Hjärtstar-
tare och finansieringen, knappa 
30 000 kr, sponsras av våra loka-
la företag i Vägga samt och ett 
försäkringsbolag. Bojkommitten 
har önskat sig en större och fram-
förallt starkare motor till bojflotten. 
Föreningen har i samarbete med 
Sternö Vindhamns båtklubb och 
framförallt Karlshamns kommun  
klarat av även den frågan och den 
nya motorn monterades på flotten 
i våras.   
När årsmötet var avklarat ringlade 
kön lång till det välsmakande buf-
fébordet. Vinglasen fylldes konti-
nuerligt och bara en sak blev en 
liten bristvara – alla Ramlösaflas-
korna tog slut så vanligt kranvat-
ten fick ersätta. I övrigt fanns 
både mat och dryck så att alla var 
mer än nöjda. 
Efter maten röjdes golvet från 
bord och musiken installerade alla 
sina högtalare och sladdar. Vi fick 
verkligen möjligheter att ”svänga 
våra lurviga” till glada och triv-

samma 60- och 70-talslåtar lagom 
blandade med modernare toner. 
Till och med en del av psalmen 
”Oh Store Gud” lyckades man 
väva in. 
Samtidigt öppnades baren, där vi 
dessvärre inte fick sälja några 
drycker. Detta problem löstes ge-
nom att alla bargäster kunde ge 
ett bidrag till vår planerade hjärt-
startare. Projektet fick på detta 
sätt en flytande start…….. 
Så småningom bjöds det också 
kaffe, kaka och inte minst konjak 
och likör. Under denna passade 
ordföranden på att avtacka Åke 
Järnbo för hans år som styrelse-
ledamot och inte minst inkasso-
man för hamnavgifter från våra 
gästbåtar. Även Lasse Hall, som 
varit med i föreningens styrelse 
alla de gångna 25 åren fick motta 
en liten hyllningsgåva. Slutligen 
antog föreningen med acklama-
tion ett förslag från styrelsen att 
utse Henry Skogsberg till före-
ningen andra hedersmedlem. Den 
första var vår första ordförande 
Bertil Bengtsson som nu inte finns 
bland oss längre. Att valet av 
Henry möttes av stora applåder 
var inte svårt att förstå – nästan 
alla har väl mött Henry och fått 
praktisk hjälp och/eller ett trivsamt 
ord på vägen. Han har också gjort 
mycket arbete i föreningen olika 
projekt under åren, både som sty-
relsemedlem och som den mång-
kunnige kille han är. 
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TEMAKVÄLL MED SVEN SJÖSTRAND 
I april var det åter dags för te-
makväll i klubbstugan. Denna 
gång var det Sven Sjöstrand som 
berättade och visade bilder på 
trålare som byggdes på Vägga-
varvet fram till 1980-talet då var-
vet lades ner. 
Ett tjugotal medlemmar hade hit-
tat ut till klubbstugan och fick en 

trevlig och intressant kväll med 
många inblickar i hur det gick till 
på den gamla goda tiden. 
Kvällen avslutades med att Stig-
männen presenterade sitt senaste 
skärgårdsprojekt. 
Som Vanligt bjöd föreningen ock-
så på lite förtäring.

 
 

 
 
 
 

SJÖMACKEN 
Den nya dieselmacken har varit 
ett lyft för hamnarna i Svanevik 
och Vägga.  
Inte minst har den uppskattats av 
våra gästande båtar som nu inte 
behöver ge sig iväg till angrän-
sande kommuner för att få bräns-
le. 

”Svenne Bärgare”, som driver 
macken säger sig ha gott hopp 
om att den till nästa säsong ska 
vara komplett med även bensin.  
Vi håller alla tummarna för att det-
ta ska gå i lås och vi ska kunna 
räkna oss som en komplett gäst-
hamn.. 
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    TYCK TILL – OCH GÖR TIDNINGEN BÄTTRE!  
Vi som arbetar med Svaneviks-Nytt 
är tacksamma för kritik, inlägg, för-
slag och idéer om innehållet i med-
lemsbladet. 
Svaneviks-Nytt är ju till för Dig och 
vår förhoppning är att kunna tillgo-
dose just Dina önskemål. 
Vi ser gärna att debatten ökar ge-
nom t ex insändare som publiceras 
även i anonymt skick, men redak-
tionen vill ha uppgifter om vem som  
 
. 

döljer sig bakom en signatur.  
Skriv gärna några rader om något 
Du vill förmedla till medlemmarna, 
eller annonsera om något Du söker 
eller kanske vill bli av med. Om Du 
inte vill skriva själv – ring och be-
rätta i stället. 
Hör av Dig! Telefon och mailadres-
ser hittar Du på sidan 3. 
 
 

ETT ANNORLUNDA SÄTT ATT LYFTA BÅTAR

 
Under en resa i Toscana fick jag 
se ovanstående sätt att sjösät-
ta/torrsätta båtar från en båtklubb 
några mil utanför Rom. Stranden 
var mycket långgrund så man 
hade helt enkelt en stor byggkran 
som tog båt och besättning direkt 
från uppställningsplatsen och lyfte 
den i sjön – eller vice versa. Jag 
tror höjden över vattnet var cirka 
10 m. och armens längd var sä-
kert 25 – 30 m. Kommunikationen 
sköttes via mobiltelefon eller nå-
gon typ av walkie/talkie mellan 
båten och kranföraren, som stod 

på marken utanför muren. Man 
lyfte alla former av daycruisers 
och liknande mellan 6 och 9 me-
ter men inga seglare Det största 
jag såg var en ribbåt med 5 mans 
besättning som lyftes från vattnet. 
På klubben låg mellan 100-200 
båtar och lite längre bort fanns 
ytterligare en ungefär lika stor an-
läggning med kran. Tyvärr är min 
italienska obefintlig och hamnkap-
tenen pratade varken engelska 
eller tyska, annars hade det varit 
intressant att få veta en del om 
deras verksamhet. 
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MASTSKJULSFESTEN I AUGUSTI 
Årets mastskjulsfest blev en ännu 
bättre fullträff än den normalt bru-
kar vara. Trots att väderspåmän-
nen varnat för kulingvindar från 
sydväst så kunde vi i stället njuta 
av en kväll där vindarna allt efter-
som avtog och när vi bortåt mid-
natt vandrade hemåt låg havet 
som en spegel.  
Som vanligt inleddes festen med 
en långpromenad på bryggan 
med många mer eller mindre klu-
riga frågor som Stefan kompone-
rat. Där fanns allt från fågelläten 
och -färger, signalflaggor och -
ljus, sikt i dimma, geografi och 
historia. Trots idoga diskussioner 
under promenaden visade det sig 
att inte någon lyckats pricka in 
alla rätt. 
Även ”räkfrossan” på kassunen 
var sig lik, drinken både välsma-
kande och bitsk och räkorna pre-
cis lagom salta. Görans modell 
att tina dom i grovt salt fungerar 
perfekt. Som tur var så var alla 
båtplatser runt kassunen tomma 
så ett och annat räkskal kunde 
lugnt kastas direkt i vattnet. 
Under tiden vi minglade runt 
hade grillarna tänts och när vi 
kom iland kunde vi gå direkt på 
matlagningen – som vanligt i hu-
vudsak ombesörjd av de manliga 

kockarna, dock med några un-
dantag  
Under tiden vi åt blev vi under-
hållna av Idoffs orkester, som 
vandrade runt bland borden och 
hjälpte oss att få igång allsången. 
Stefan gav oss de rätta svaren 
på tipspromenaden och bland 
gästerna kunde höras både ett 
och annat ”visst fan” eller ”jaha, 
så var det förstås”. Vi andra gra-
tulerade förstås de kunniga och 
glada vinnarna med en riktig ap-
plåd. 
En stor och mycket uppskattad 
nyhet för 2011 var att man (dvs 
förmodligen Henry och Erik) tagit 
upp ett stort hål i väggen ut mot 
mastbryggan och därigenom 
tillskapat en riktigt fin dansbana. 
Först ut på dansgolvet var natur-
ligtvis Henry som undan för un-
dan fick sällskap av många dans-
lystna. Inte undra på förresten att 
det ryckte lite extra i benen med 
den musik som bjöds. 
Enda ”smolket” i bägaren var att 
så många gick miste om en ge-
nomtrevlig kväll – vi var bara ett 
50-tal närvarande – men för-
hoppningsvis blir vi minst det 
dubbla nästa år…… 
Se bilder på nästa sida. 

 
 

    KLUBBSKJORTOR 
      Ett mindre antal klubbskjortor finns fortfarande kvar på lager – kanske ett jul-      
      klappstips. 
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Svanevikskrysset 
Lösning till korsord nr 1 2011 
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Följande personer har dragits som vinnare, bland de  som skickat 
in rätt lösning. 

 
Stig Olsson, Mats Persson och Birgitta Karlsson 

 
De är vinnare av presentkort från Färghuset på 100: -, 50: -, 50: - 

Grattis! 
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På kryss i Svanevik 
Korsord nr 2 2011 

 
Börja vid godtycklig siffra och följ pilarna till nästa siffra i kronologisk ordning. Sista 
bokstaven i det första ordet är den första bokstaven i det andra ordet osv. 
 
1 
 

   6     
 

 11    
              
 29    28 27 26      

  
  2            
 
 

 22    7/23  24    25  
        10      

  21  5  20    19    
              
  3 16  17     18    
        9      
   15       14    13   
              
   

 
 4  8    12    

AH 

Lösningen insänd av: 
Namn………………………………………………. 
 
Bostadsadress……………………………………… 
 
Postadress…………………………………………… 
Vinnarna presenteras i nästa nr av Svaneviks-Nytt 
Pris till de först öppnade rätta lösningarna.  Lycka till! 
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Korsord nr 2 2011 
 

1 Evert Taube gjord en och annan sådan, är också en populär segelbåt. 
2 Söta frukter från palmträd.  
3 En sådan håller seglaren i ett kärt grepp. 
4 De flesta av våra småfåglar är av denna fågelart.  
5 Det kan man väl kalla den som är finsmakare på maträtter.  
6 Kanske ett antikt värdefullt föremål kallas. 
7 En sådan är inte nödvändig på en segelbåt, men dess då nödvändigare på en 

motorbåt. 
8 Förr tillhåll för sjövärnskåren i Karlskrona skärgård.  
9 Bra att ha i läckande eka. 
10 Lägger man ibland………. på, de kan vara sura att bita i.  
11 I Europas längsta träbyggnad i Karlskrona, inryms en sådan.  
12 Ligger man till, när man ligger på svaj. 
13 Dans eller god sås.  
14 Tätort i Uppvidinge i Kronobergs län.  
15 Lämnar man gästhamnen och går ut till en egen vik vill man ligga 

..………………. 
16 En nivå innan dimma.  
17 En sådan ger indikation till våra instrument ombord.  
18 En sådan kanske bor i Roslagen. 
19 Fågelskit i stora lass.   
20 En sådan kan ha många pipor i kyrkan. 
21 Keramisk duva som många skyttar gillar. 
22 Kanske vi önskar på VHF:en då och då. 
23  Amiralitetskyrkan i Karlskrona har namnet Ulrica … , vad är det andra namnet. 
24 Våra gener och vårt arv kan bära på ett visst …………….. 
25 Spelar man fotboll på innan gräsplanen är grön. 
26 Nummer kort. 
27 Lyxbil kort. 
28 Gör man skägget på hakan. 
29 Hör ofta ihop med stubb. 

                                                                                                   AH  
 
Skicka in Din lösning senast den 1mars 2012 till: 

 

Svanevikskrysset 

C//O Anders Hansson 
V Långgatan 8 
37433 Karlshamn 
haan@blixtmail.se   
 



 16 

Här finner Du havets läckerheter  

i alla dess former  

Din Fiskaffär och Fiskrestaurang i Wägga! 
 

 
 

Tel 0454–190 85 Restaurangen 0454–190 35     www.de likatessrokeri.se  
 

 
 

�
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TEMAKVÄLL tisdag 14 februari 2012 kl 1900. 
 
San Remo tur och retur  skulle kunna vara titeln på årets första temakväll där vi 
lyckats engagera Anders Nilsson  från Karlskrona som kommer att berätta och 
visa film och bilder från sin och sambons Ingrid Bergstrands resa med motorbåt till 
Medelhavet och hem igen. 
 
Lokal blir preliminärt klubbstugan och tiden är bokad till kl 1900 
 
På sedvanligt sätt bjuder föreningen också på enklare förtäring. 
 
 

TEMAKVÄLL tisdag 22 november KL 1900.   

Vindkraftparken i Hanöbukten.  Anders Nilsson från Blekinge Offshore AB be-
rättar om planerna för projektet. 

Lokal blir klubbstugan och som vanligt bjuder föreningen på enklare förtäring 
 
. 
 
  

ÅRSMÖTE 2012 
Nästkommande årsmöte planeras äga rum den 10 april 2012.  
Lokal blir troligtvis Folkets hus i Karlshamn med början kl 1900. 
Ärenden som Du vill ha belysta på årsmötet bör anmälas i förväg till vår ordföran-
de Bengt Svensson eller sekreteraren Tommy Andraéý.  
Förutom sedvanliga årsmötesförhandlingar hoppas vi kunna engagera någon 

lämplig föredragshållare. Om Du ha förslag så hör av Dig till någon i styrelsen. 
 
Alla medlemmar hälsas välkomna! 
 
 
 

BEVAKNINGEN FORTSÄTTER ÄVEN I HÖST, VINTER 
OCH VÅR – VÄLKOMMEN ATT DELTA I JOBBET. 
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Sortimentet som täcker dina behov  
 
 

Välkomna 
 
 

Ronnebyv. 1, 37434 KARLSHAMN, 0454-30 18 70  
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   www.marinasmarina.se  
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. 
 

Välkommen till södra Sveriges största  
fullsortimentsmarina 

 
Marinkompaniet AB 

Idrottsvägen 50, Vägga 37430 Karlshamn  
 

Tel 0454-180 15 Fax 0454–180 19 
www.marinkompaniet.se   info@marinkompaniet.com 
 
 
 

 

 

Specialist på däck & fälgar.  

Personbil, motorcykel och givetvis båttrailrar m.m.  

 
PeMa Däck 

Saltsjöbadsvägen 42 374 30 Karlshamn 
Tel. 0454-180 70, 0706 15 80 70. 

www.pemadack.se      mail pemadack@telia.com 
Öppet vardagar 8.00-17.00, lunchstängt 12.15-13.00 
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Saknar Du tidningen Båtliv???? 
Flera medlemmar har under året hört av sig och berättat att de inte fått 
tidningen Båtliv, som ingår kostnadsfritt vid medlemskap i Svaneviks 
Bryggförening och har rätt adress anmäld till oss.  
Vad som strulat till sig är okänt men om Du drabbats så hör av Dig till vår 
kassör Lars Hall så ser han till att allt fungerar framledes.  

 
NY SOPSTATION I SVANEVIK? 
Förslag finns om att göra en ny 
sopstation på hamnplanen i Sva-
nevik. Bakgrunden är införandet 
av de nya soptunnorna i kommu-
nen och att sopbilarna inte kan 
köra på den smala vägen i Ytter-
Vägga. En ny byggnad föreslås 
därför i hörnet på hamnplanen där 
brevlådorna nu finns. Samråd har 
skett med kommunen, som vill slå 
samman detta med nuvarande 
sopstation vid Scoutstugan.  

Från föreningens sida har vi fram-
fört att en eventuell byggnad skall 
utformas och placeras så att den 
kan smälta in tillsammans med 
tidigare skissad grillplats mm på 
hamnplanen. Behovet av föränd-
rad sophantering bör heller inte 
belasta kommunens budget för 
fritidshamnarna.  
Bygglov är enligt hamnfogden 
sökt men ännu ej beviljat. 

  
 
 

RAPPORT FRÅN KASSÖREN 
Årets båtsäsong börjar närma sig 
slutet och det är tid för en ekono-
misk summering av årets aktivite-
ter. Än en gång har gästhamns-
verksamheten varit en ekonomisk 
framgång. Vi har haft c:a 600 
övernattande båtar, vilket är det 
högsta antal vi någonsin haft. Till 
detta kommer att vi tagit emot 100 
st övernattande husbilar. Förutom 
att detta skapar en god ekono-
misk förutsättning för föreningen 
ger det även ett tillskott till när-
ingslivet i Karlshamn i allmänhet 
och Väggaområdet i synnerhet. 
Årets gästhamnsverksamhet har 
fungerat utmärkt som vanligt och 

detta mycket beroende på vår 
ambitiöse och serviceinriktade 
hamnkapten Martin. Han lyckades 
att pyssla ihop lediga platser till 
alla gästerna samtidigt som han 
hade tid att ”ta hand” om gästerna 
och visa dom tillrätta. Vi har haft 
många långliggare i år som trivts i 
hamnen. Detta är till stor del Mar-
tins förtjänst. 
Medlemstalet i föreningen är sta-
bilt och vi är c:a 230-240 betalan-
de medlemmar. En del av er som 
betalat avgiften har också följt 
uppmaningen att fylla i sina e-
postadresser och familjemed-
lemmar, men ett flertal kvarstår. 
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Uppgifterna kommer att matas in i 
såväl vårt eget medlemsregister 
som Båtunionen register under 
hösten. 
Under året har vi dels haft en av 
föreningen sponsrad årsmötes-
fest, som vad jag förstår av reak-
tionerna var mycket lyckad, samt 
mastskjulfest med dans. Den se-
nare kunde genomföras, eftersom 
hamnfogden gav tillåtelse att 
öppna upp sidan av mastskjulet. 
Även detta arrangemang uppskat-
tades mycket av deltagarna. 
Vi kommer under hösten att inve-
stera i en hjärtstarter, som kom-
mer att sättas upp i början av näs-
ta år då aktiviteterna ökar i områ-
det, 

Vidare kommer verandan på 
klubbstugan att glasas in så att 
”dagiset” kan få plats till alla även 
under bistra väderförhållanden. 
Att tidningen Svaneviks-Nytt kan 
komma ut och skickas till er med-
lemmar är till stor del Håkans för-
tjänst, som genom sitt idoga arbe-
te jagar material till tidningen samt 
annonsörer, som gör att förening-
en inte har några kostnader för 
utgivningen. 
Jag vill avsluta denna rapport 
med att tacka alla som ställt upp 
med vaktningen, gästhamns-, un-
derhålls- mediearbete mm. 
Lars 

 

 
FÖRSÄKRINGSFRÅGOR 
Under sommaren har funderingar 
dykt upp om vad som ansvars- 
och försäkringsmässigt gäller vid 
nedanstående (ännu) hypotetiska 
fall. Klubben äger JU inte eller hyr 
inte primärt ut platserna till båt-
ägarna, det gör kommunen. Vad 
händer i följande fall 
a) En av våra medlemmar upplå-
ter sin plats till vår klubb som i sin 
tur mot avgift till klubben lägger 
en gästande båt där. Den gästan-
de båten brister då det gäller att 
fendra av och/eller förtöja båten 
på ett sjömansmässigt korrekt sätt 
och därigenom, eller genom t ex 
brand ombord, skadar den intillig-
gande båtar.  
b) En båtplatsinnehavare lånar 
mot ersättning ut sin plats till nå-

gon annan som hanterar sin båt 
lika ovanstående. 
c) I båda fallen förtöjs båten på 
bästa möjliga sätt med ändå ska-
das intilliggande båtar, t ex ge-
nom hårda vindar, oväntat högt 
vattenstånd, förtöjningsgods bris-
ter eller liknande oförutsedda an-
ledningar.��
d) Den skadevållande har inte 
försäkring eller den täcker inte 
vållad skada. 
Jag har vidarebefordrat frågorna 
till Svenska Sjö och fått följande 
svar. Rimligen bör dessa gälla 
även övriga försäkringsbolag. 
 
Den ansvarsförsäkring som van-
ligtvis ingår i fritidsbåtsförsäkring-
en, ersätter skador på annans 
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egendom, om båtägaren genom 
underlåtenhet eller oaktsamhet 
orsakat skadorna. 
Fråga a och b) har den gästande 
båtägaren varit oaktsam med för-
töjningen och därigenom vållat 
skador på annans egendom, detta 
omfattas av den gästande båtäga-
rens ansvarsförsäkring.  
Fråga c) har den gästande båt-
ägaren förtöjt som normalt görs. 
De skador som uppkommer på 
intilliggande ersätts inte genom 

den gästande båtens ansvars-
skadeförsäkring. 
Fråga d) Skadorna får då regleras 
via båtägarnas egna försäkringar. 
Vid brandskador är det likadant. 
Vid brandskador som orsakats av 
tex en kortslutning i en laddare 
(olyckshändelse) ersätts inte ska-
dor på intilliggande båtar av an-
svarsskadeförsäkringen. 
Frågeställning att platsen är utlå-
nad eller uthyrd påverkar inte 
skaderegleringen. 

 
 

NY SJÖKARTA – kanske ett tidigt julklappstips 
Stigmännen i Karlshamn har en 
ny efterlängtad sjökarta på gång. 
Den här gången täcker den Tjärö-
Järnaviks skärgård, d v s ytterliga-
re en del av våra smultronställen i 
Blekinge. 
Tillsammans med de två tidigare 
delarna, Karlshamn och Karls-
hamn västra, täcker man nu näs-
tan halva Blekinges skärgård. 
Karlshamnskortet, som kom ut 
2007, har varit slutsålt senaste 
tiden och ett nytryck är nu på 
gång av en ny reviderad upplaga. 
De tre Skärgårdskartorna är en 
kombination av sjökort och orien-
teringskarta med en detaljrikedom 
som är mångdubbelt större – ska-
la 1:10 000 - än Sjöfartsverkets 
kartor som är i skala 1: 50 000. 
På kartorna finns utmärkt alla tu-
rist- och servicesymboler, vand-
ringsleder, sevärdheter, ankar-
platser m.m. I princip allt du som 

sjöfarande och skärgårdsbesöka-
re behöver veta.  
Skärgårdskartorna trycks på ett 
vattentåligt material som kan vi-
kas tusentals gånger och kan fås i 
vikbart format eller i plant format 
(70x100cm). Även en digital vari-
ant i BSB-format finns för vissa 
kartor.  
Medlemmar i Svaneviks Bryggfö-
rening kommer att kunna köpa 
dem ett subventionerat pris på 
125 kr per styck. Den digitala ver-
sionen kostar 350 kr. Kartorna 
beräknas vara leveransklara före 
jul – d v s kan vara en lämplig jul-
klapp. 
 
Välkommen att kontakta någon i 
styrelsen med Din beställning. Be-
talning sker i samband med leve-
ransen. 
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ÅRSAGENDA 2012 (Preliminär) 
 
Februari 7 Styrelsemöte 
Mars 6 Styrelsemöte 
Mars 13 Temakväll  

”Med motorbåt på Europas kanaler”. Anders Nils-
son Karlskrona berättar och visar film och bilder 

Mars 15 Manusstopp Svaneviks Nytt 
April  3 Styrelsemöte 
April 10 Årsmöte  
Maj 1 Sjösättningsfika  
Maj 8 Styrelsemöte 
Maj 18 Temakväll   

Program ej fastslagit, se hemsida o ansl.tavla 
Juni 5 Styrelsemöte 
Juli  Styrelsen har ”semester” 
Aug 7 Styrelsemöte 
Aug 25 Mastskjulsfest 
Sept ? Upptagningsfika 

Datum anslås på anslagstavla samt hemsida 
Sept 4 Styrelsemöte 
Okt 1 Manusstopp Svaneviks Nytt 
Okt 2 Styrelsemöte 
Nov 6 Styrelsemöte 
Nov 20 Temakväll  

Program ej fastslagit, se hemsida o ansl.tavla 
Dec 4 Styrelsemöte 
 
Förutom ovanstående så kan det tillkomma eller ändras olika aktiviteter 
så håll koll på hemsidan och anslagstavlan vid klubbstugan. 
 
Du är givetvis välkommen med förslag på aktiviteter som är intressanta 
för våra medlemmar.  
 

NYTT LÅSSYSTEM TILL VÅREN 
Kommunen planerar att införa ett 
nytt låssystem i Svanevik i sam-
band med att den tilltänkta sop-
stationen byggs. Systemet är 
tänkt att förutom denna omfatta 

duschar och toaletter samt mast-
skjulen. 
Bryggföreningen har tillfrågats om 
vi är intresserade att också vara 
med och låta systemet omfatta 
även klubbstugan och verkstads-
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utrymmet. Styrelsen har tackat ja 
till detta eftersom det kommer att 
underlätta ”nyckelhanteringen” i 
framtiden när systemet blir klart, 
och det väntas bli till våren.  
Då kommer de som i nuläget har 
nycklar till berörda lokaler att få        

dessa utbytta mot en plastbricka 
Denna kommer sedan, genom att 
systemet kan programmeras oli-
ka, kunna ge tillträde till rätt delar 
av de olika låsta lokalerna. 
Mer information kommer till våren 
när det börjar bli dags för utbyte.

 
 

LÄTTARE MASTHANTERING 
Den några år gamla elektriska 
mastkranen har nu kompletterats 
med en manuell travers i det söd-
ra mastskjulet. Tillsammans med 
ett par välbalanserade mastvag-
nar kan man nu hantera masten 
utan ett enda tungt lyft.  
Mastkranen tar, utan det jobbiga 
vevandet, smidigt hand om lyftet 
från båten direkt till mastkärran, 
som sen kan köras upp på däcket 
vid mastskjulen. Där kan man i 
lugn och ro klä av och tvätta mas-
ten, fortfarande liggande på kär-
ran. När detta är klart rullar man  

in vagnen i mastskjulet, kopplar 
masten i de nya lyften och hissar 
upp eller ner den till ledig plats.  
I båda skjulen finns nu också nya 
lätta aluminiumpallar som är både 
säkrare och mer lätthanterliga än 
de gamla.  
Kvar är att fixa till motsvarande 
lyftanordning i det norra skjulet 
och kanske någon mastkärra till 
av den nya typen.  
Ett stort tack till Er som ordnat 
detta – Ni har både underlättat 
jobbet och säkert räddat en och 
annan rygg också

. 
 

 

KYLA, VINTERSTORMAR  OCH ANNAT ELÄNDE 
Du har väl inte glömt tömma mo-
torer och pumpar på vatten och 
att fylla på tillräckligt med glykol 
eller annat frostskyddsmedel. 
Även i vinter kan vi kanske riskera 
neremot minus 20 grader och då 
gäller det att ha garderat sig. 
Nu närmar vi oss ju också den 
hårda årstid när det ramlar ner en 

del tung snö från himlen. Dessut-
om kommer säkert en och annan 
kraftig vindpust också. 
Kolla upp Din presenning någon 
gång då och då under hös-
ten/vintern så kanske Du slipper 
en otrevlig överraskning till våren.

 
VI FORTSÄTTER BEVAKNINGEN ÄVEN I HÖST, VINTER OCH V ÅR. 
VÄLKOMMEN ATT DELTA I JOBBET!  
ANMÄLNINGSLISTOR OCH INSTRUKTION FINNS I KLUBBSTUGA N.
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R o b e r t s TV AB 
 

Digital-TV-specialist. 

Säljer och installerar antennsystem,  
radio och tv till båtar.  

 

Utför även utbyte av kablage, elpaneler, felsökning 
mm  

på båtar. 

 

Hantverkargatan 59 KARLSHAMN 
Tel 0703-354280 
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   Vi säljer Internationals  
Bottenfärger  
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